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Tombola a favore degli ospedali di Rimini 
e di Montiano (Rimini) e del r icovero 
di mendicità dei vecchi di Verruechio 
(Ri mini) Pag. 12021 

Lotter ia a favore delle congregazioni di ca-
rità di Brindisi e di Gallipoli 12021 

Lotter ia a favore dell'ospizio marino e ospe-
dale dei bambini « Enrico Albanese » 
e dell 'associazione contro la tubercolosi 
di Palermo . 12021 

Tombola a favore di opere ospedaliere di 
Messina, Milazzo, Castroreale, S . P i e t r o 
Piatti , S. Angelo di Brolo, Santa Te-
resa di Riva e Francavi l la . . . . • . 12021 

La seduta comincia alle 14.10. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge il pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Commemorazione. 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di par la re 

l 'onorevole Del Balzo. Ne lia facol tà . 
D E L BALZO. Onorevoli colleglli, nelle 

prime ore di s t amane spegnevasi in Napoli 
il senatore Donato Di Marzo. Egli f u no^ 
stro collega nelle legislature quindicesima, 
sedicesima, diciassettesima e diciottesima, 
rappresentando il collegio di Avellino. 

Il 25 ot tobre 1896 fu nominato senatore 
del Regno. 

F u vicepresidente del Consiglio provin-
ciale, depu ta to provinciale, presidente del 
Comizio agrario, per molti anni fu pa i te 
principale della scuola di vi t icul tura e di 
enologia, ed occupò le cariche più eminenti 
della provincia. 

Oggi io rievoco qui la sua nobile figura, 
non solo come rappresentan te politico della 
provincia di Avellino, ma più ancora come 
amico di Ini, poiché noi f u m m o amici fin 
da l l ' infanzia , e procedemmo di pari passo 
nella vi ta politica. Ed è con l 'animo viva-
mente straziato che mando un saluto alla 
sua -memoria. 

Con la morte di Donato Di Marzo si è 
spenta una delle personal i tà più spiccate 
della nostra terra irpina. Nessuno più di 
lui fu uomo leale, di ca ra t te re integro, de-
voto al suo Paese ! 

Propongo che la Camera invii condo-
glianze alla ci t tà di Avellino e al nostro 
collega Alberto Di Marzo, nipote del com-
pianto senatore. (Approvaz ióni ) . 

- P R E S I D E N T E . In nome della Camera 
mi associo alle nobili parole pronunziate 

dall 'onorevole Del Balzo, in memoria del 
senatore Di Marzo. 

Benché già da quindici anni l 'onorevole 
Donato Di Marzo non appar tenesse più alla 
nostra Assemblea, era r imasto costante f ra 
noi il ricordo dell 'affabilità dei suoi modi, 
della lealtà del suo cara t tere , della sapienza, 
con la quale soleva par tecipare alle nostre 
discussioni. {Benissimo!) 

La Camera quindi par tec ipa pienamente 
al lut to, che ha colpito il Senato del Regno 
e la regione Irpina, con la mor te del bena-
mato e compianto genti luomo. (Vive appro-
vazioni). 

GUARRACINO, sottosegretario di Stato 
per la grazia, giustizia e culti. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GUARR ACINO, sottosegretario di Stato 

per la grazia, giustizia e culti. I l Governa 
esprime, per mio mezzo, sen t iment i di vivo 
r impian to per la morte dell 'onorevole se-
natore Di Marzo. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-
posta dell 'onorevole Del Balzo, che siano 
inviate le condoglianze della Camera all'o-
norevole depu ta to Di Marzo, ed alla città-
di Avellino. 

(È approvata). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 
per motivi di §alute, gli onorevoli Scalini 
di giorni 10, San tamar ia di giorni 8, Quei-
rolo di giorni 6, Lucifero di giorni 2, Teo-
dori di giorni 4; e per ufficio pubblico l 'ono-
revole Ciccotti di giorni 5. 

(Sono conceduti). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L 'onorevole sottosegretario di Stato per 
il tesoro annunzia di aver da to r isposta 
scrit ta all ' interrogazione dell 'onorevole Ro-
l lass i « se e quando creda di mantenere 
la formale promessa f a t t a alla Camera dal 
suo collega ministro dell ' istruzione pub-
blica del miglioramento del personale degli 
is t i tut i d 'ar te , presentando il già allestito 
proget to ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « A proposito della 
interrogazione presen ta ta dall 'onorevole Ro-
mussi nell 'interesse del personale degli isti-
tu t i d 'ar te , devo significarle che il proget to 


